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1. Calcolare il liminf e il limsup delle seguenti successioni:

(a) an = sin
(
nπ
2

)
(b) an = n(1 + (−1)n)
(c) an = (−1)n n

√
n

(d) an = n1+(−1)n

2. Studiare la convergenza delle successioni seguenti, definite per induzione:

a1 =
√
2 an+1 =

√
2an

dove si ha che a1 < 2 e, per induzione, an < 2

3. Sia {an} la successione di Fibonacci definita da:
a0 = 0

a1 = 1

an+2 = an + an+1

dimostrare per induzione che:

an =
1√
5

[(
1 +
√
5

2

)n
−

(
1−
√
5

2

)n]

4. Si consideri l’equazione alle differenze:
a0 = A

a1 = B

an+2 = 4an+1 − 4an

si verifichi che è risolta da:

an = α2n + βn2n

per opportuni α e β che dipendono da A e B
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5. Dimostrare che le seguenti applicazioni sono delle distanze:

(a) d1 : R2 → R tale che:

d1[(x1, x2); (y1, y2)] = max {|x1 − y1|, |x2 − y2|}

(b) d2 : R2 → R tale che:

d2[(x1, x2); (y1, y2)] = |x1 − y1|+ |x2 − y2|

Disegnare, infine, B(0, 1) per entrambi le distanze
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